

# 扶沟脱贫攻坚指挥中心召开第3次全体会议

本报讯 (记者 谢永静 通讯员 郭华才)4月15日,扶沟县召开脱贫攻坚第33次专题暨指挥中心第3次全体会议。卢伟、张峰、张建中、王伟、马昭才、常青、张洪波、段然、张雪芳、朱良杰、王霄灵等在家的县四个班子领导及副处级干部出席会议。县委书记卢伟主持会议。

卢伟指出,2018年脱贫摘帽工作的有效时间已经不多。要增强紧迫感,用钉钉子精神,下足绣花功夫,抓紧抓细讲

质量求实效。要把握住工作重点,紧盯问题整改,举一反三认真整改。从最基础工作做起,力争档卡准确,资料规范。要发挥主观能动性,创造性地开展工作,实现产业扶贫、金融扶贫、就业扶贫全覆盖,确保脱贫质量。

卢伟要求,要摸清底数,提供岗位,抓紧时间安排有劳动能力的贫困户就业,增加贫困户的经济收入。要大胆负责,勇于担当,尽快实施产业扶贫项目。

产业发展了,才能提供就业岗位,群众增收才有渠道。项目要早谋划、早走程序、早实施。乡镇要充分发挥主动性,突出主体作用,积极做好工作。要加强驻村人员的日常管理。驻村第一书记、县直单位驻村队员要提高政治站位,服从乡级统一管理。

卢伟强调,危房改造是衡量脱贫攻坚成效最直观的体现,要以人为本,应改尽改,加快推进实施。农村环境综合整治

要加快市场化运作步伐,建立长效管理机制,解决长远实际问题。要加大宣传力度,积极营造氛围,动员有责任感的爱心企业和爱心人士积极投身到脱贫攻坚工作,献爱心做贡献。要拿出具体措施加大健康扶贫力度,要持续做好金融扶贫工作。脱贫攻坚工作既要做好规定性动作,又要创造性开展工作,搞好自选动作,打造工作亮点,增加群众收入,让群众得实惠。

## 卢伟调研督导“两委”换届选举工作

本报讯 (记者 谢永静 通讯员 陈献力)4月9日,扶沟县委书记卢伟到柴岗乡朱岗村、韭园镇湾赵村、大李庄乡高河沿村和何家寨村等地,实地调研督导村(社区)“两委”换届选举工作。县组织部长王伟、副县长吴兴华随同调研督导。

卢伟一行现场查看了村(社区)“两委”换届选举工作宣传发动情况,同时采取听取汇报、查阅资料、走访座谈等形式,详细了解该项工作进展情况。

卢伟在与乡村干部座谈时指出,要

始终坚持把换届纪律挺在前面,压实换届工作的主体责任和监督责任,力保不触碰换届纪律红线、不超越换届纪律底线。要坚持问题和目标导向,关口前移,对每个村(社区),特别是重点村、难点村换届选举情况都要做到心中有数、防患于未然。要坚持把“选对人、选能人、选好人”作为重大任务来考量,提高群众知晓率、参选率、满意率,确保程序零差错,确保不符合任职条件的人员“零当选”。要确保选

举程序完整、过程有序、结果合法,时时体现阳光操作、处处展现公开透明,保持依法换届良好局面。

卢伟要求,组织部门要发挥牵头协调作用,加强组织指导;民政部门要发挥职能作用,加强指导监督,确保换届选举合法合规。要选出一批有担当、有抱负、能干事、干成事的时代新人,为扶沟乡村振兴、脱贫攻坚,推进新农村建设和全面建成小康社会提供组织保障。

## 张颖波主持召开县政府常务会议

本报讯 (记者 谢永静 通讯员 郁达广)4月8日上午,县长张颖波主持召开县政府常务会议。县领导王霄灵、张洪波、段然、魏军占、吴兴华、胡东辉、任松奎、李建设及县政府党组成员、县公安局局长田豪杰等出席会议。

会上,县交运局、住建局、金融办、水利局、农牧局主要负责同志分别汇报了交通基础设施扶贫、农村环卫市场化作业项目、农村危房改造、金融扶贫、农田机井电力配套、农产品初加工项目等有关情况;县纪委监委王银河汇报了县廉政教育基地提升改造项目有关情况;副县长张洪波、胡东辉分别汇报了健康扶贫、环境污染防治攻坚有关情况。与会人员就以上工作进行了认真讨论研究。

张颖波要求,关于农村道路建设,要集体讨论研究,科学合理规划,严格按照程序,分步有序实施,避免工作中出现不衔接、打乱仗现象。要着力解决贫困村和非贫困村之间不平衡问题,围绕群众需求,优先解决农村孩

子上学出行难问题。由县交运局牵头,乡镇和各相关部门密切配合,与创建“四好”农村公路示范县结合起来,统一规划、统一标准、统一程序、统一招标、统一监管,确保工程质量,力求工作实效。关于农村环卫市场化作业项目,要强化运行监督管理,科学制定考核评价标准,理清县直有关部门、乡镇、企业各方职责,避免职责不清造成推诿扯皮。要对已购买的设备设施实行清单式管理,并与中标企业签订使用协议,确保国有资产不流失。关于农村危房改造工作,要坚持以实事求是的原则,把群众意愿与政策要求紧密结合,因户施策,用足用活政策,切实把贫困群众住房问题解决到位。关于金融扶贫工作,要深入落实金融扶贫政策,加快推进产业扶贫,强化企业带贫能力,加强风险防控,实施全程监管,确保实现贫困户、政府和企业的“三赢”。关于农田机井电力配套问题,水利、发改、国土、电力等部门要加强沟通协调,各负其

责,彻底解决农田机井电力配套问题,确保所有农田机井正常使用。关于县廉政教育基地提升改造项目,要结合以文“化”城要求,高标准规划,高质量提升,确保廉政教育基地发挥更大作用。关于健康扶贫工作,要认真落实中央、省市健康扶贫政策,加大财政投入,加强统筹协调和资源整合,对贫困群众住院自付费用按比例再次报销,切实降低困难群众医疗负担。关于环境污染防治攻坚工作,必须切实提高政治站位,作为政治任务全力以赴。坚决按照“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,齐抓共管,精准发力,铁拳治污、铁面执法、铁腕执纪、铁心问责,坚决打赢打好环境污染防治攻坚战。

张颖波强调,必须发扬实事求是的工作作风,讲实话、出实招、求实效,坚决避免图形式,要深入群众察实情,沉到一线解难题。必须坚持依法依规推进工作,在严格程序的前提下,提质量、提效率,围绕求实求效加快推进当前各项工作。

## 万名党员脱贫攻坚大走访

本报讯 (记者 谢永静 通讯员 魏文升)3月底以来,扶沟县万名党员走进乡村,深入开展为期一个月的“大走访、大宣传、大整改”活动,以“网格化”管理全力推进脱贫攻坚战。

全面动员部署,人员一线下沉。该县把脱贫攻坚作为民生工程和头等大事,要求每名党员都主动把责任扛在肩上、落实在行动上,切实提高执行力和工作效率。县乡村党员干部主动学习脱贫攻坚知识和扶贫政策,每人完成20-30户群众的走访任务,通过走访慰问、爱心捐助等,帮助贫困群众化解矛盾纠纷,解决生产、生活中的难题,实现早日走上小康路。

坚持问题导向,精准开展走访。党员干部通过精准走访,重点完成宣传扶贫政策、落实帮扶措施、核对校准卡片、

整治人居环境、开展危房清零、增近群众感情、实施痕迹管理、建立整改台账等8项任务。党员干部在走访中带着责任心、感情,用接地气、有温度的话语,讲好扶贫政策,做好民事事,持续提升群众对扶贫政策的知晓度和脱贫攻坚帮扶工作的满意度,全面补齐以往脱贫攻坚工作中的短板。

聚焦目标任务,夯实攻坚基础。该县在走访中实行“网格化”管理,全县所有农户全覆盖,做到“走访不漏户,户户见干部”,确保实现“三个全面、四个百分之百”的目标。

据该县县委组织部不完全统计,自大走访活动开展以来,全县党员干部共宣传党的扶贫政策2200场次,化解矛盾纠纷420个,为群众做实事好事3100多件。

## 人大“四个落实”助力脱贫攻坚战

本报讯 (记者 谢永静 通讯员 白莉)为助力全县打赢脱贫攻坚战,扶沟县人大机关认真落实全县脱贫攻坚推进会暨问题整改誓师大会会议精神,全力以赴投入到任务中,以“四个落实”推进扶贫帮扶工作。

落实网格员。按照县委全面开展扶贫工作“网格化”管理和大走访、大宣传、大整改工作要求,利用周末休息日,奔赴一线,根据扶贫村平面图划分网格,明确了网格员。

落实责任。将开展大走访、大宣传、大整改工作责任到网格员,要求逐户走访摸底,逐户宣传,准确掌握网格内的各农户的真实情况,不能敷衍塞责,应付了事,否则谁出错谁负责。

落实任务。召开机关所有帮扶人员会议,重新学习相关扶贫政策,准确掌握政策,大力向群众宣讲,提高群众政策的知晓度和满意度。逐户走访,不疏不漏,准确掌握各户的真实情况,特别是未建档立卡的低保户、危房户、残疾人户、重病户、老人户、分散供养的五保户,建档立卡贫困户和脱贫户及人均纯收入4000元户,全部做到心中有数,登记上册,发现问题,及时整改上报。

落实工作纪律。要求所有帮扶人员严格遵守县委驻村工作纪律和群众工作纪律,帮扶人员驻村“五村四夜”,做到身入心入,拿出切实的行动和举措,完成脱贫攻坚任务。

扶沟农行党委书记、行长赵霞近日带队到包屯镇郝岗行政村进行入户走访,宣传扶贫政策,确保贫困户家庭信息准确率、政策知晓率、政策落实率,群众满意度达到100%,以实际行动将县委脱贫攻坚“网格化”管理暨“大走访、大宣传、大整改”活动要求落到实处。

岳书荣 马佳璐 摄

### 扶贫攻坚在行动

## 扶沟开展脱贫攻坚“网格化”管理培训

本报讯 (记者 谢永静 通讯员 李艳华)4月4日下午,扶沟县召开脱贫攻坚“网格化”管理暨“大走访、大宣传、大整改”工作培训会。各乡镇党委书记、分管扶贫的副书记、扶贫办主任、县直单位主要负责人、非贫困村驻村队员、贫困村第一书记等参加培训。

会上,县扶贫办、民政局、教体局等八个相关单位分别对“网格化”表格填写、各项扶贫政策等一一进行详细解读。

县脱贫攻坚战办公室主任张峰结合自己的入户走访实际,要求在全县脱贫攻坚“网格化”管理暨“大走访、大宣传、大整改”工作中,要注重规范性。填写

表格要具体、一目了然,不能大而化之;要注重时效性。宣传政策的同时,注意发现问题、整改问题,做好资料的收集,建立台账,做到有据可查;注重真实性。帮扶脱贫要讲效果,每个贫困户要有8种及8种以上的扶贫措施以帮其脱贫,确保全县脱贫攻坚推进会暨问题整改誓师会议精神得到全面落实,确保如期打赢脱贫攻坚战。

据悉,该县脱贫攻坚督导督查组将

把县乡村干部的扶贫政策知晓率纳入督

导内容,通过询问本人和网格内的群众,

来检验县乡村干部扶贫政策知晓度,来

检验“大走访、大宣传、大整改”活动成

果。

扶沟县脱贫攻坚推进会暨问题整改誓师会议精神得到全面落实,确保如期打

赢脱贫攻坚战。

扶沟县脱贫攻坚推进会暨问题整改誓师会议精神得到全面落实,确保如期打